

**Информация  
о деятельности депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
в Государственном Совете Республики Татарстан  
за 2025 год.**

За отчетный период проведено **8** заседаний Собрания фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», рассмотрено **29 вопросов**, в том числе: «О реализации национального проекта «Экология» в Республике Татарстан», «О состоянии дел в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами», «О программе газификации в Республике Татарстан, её текущем состоянии и дальнейших перспективах», «О работе Регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество» в Республике Татарстан», «О дорожном строительстве, состоянии внутрипоселковых дорог и транспортном обслуживании населения в Республике Татарстан», «О работе органов власти, общественных формирований по поддержке участников СВО и членов их семей», «О работе членов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан седьмого созыва по приему граждан в Региональной общественной приемной Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Республике Татарстан и общественных приемных местных отделений партий», «О развитии сферы физической культуры и спорта в муниципальных образованиях Республики Татарстан», «О повышении инвестиционной привлекательности Республики Татарстан» и другие актуальные вопросы, заслушивались отчеты депутатов фракции о работе с населением в избирательных округах.

Продолжилась практика встреч депутатов с членами Правительства, на которых заслушивалась информация по вопросам социально-экономического развития республики с целью оказания органам исполнительной власти содействия в решении возникающих проблем. На заседаниях фракции были заслушаны выступления министра экологии и природных ресурсов Республики Татарстан А.В.Шадрикова, министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан Ф.М.Ханифова, министра спорта Республики Татарстан В.А. Леонова, министра

труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Э.А.Зариповой, заместителя министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан М.Х.Салихова, руководителя филиала Государственного фонда «Защитники Отечества» по Республике Татарстан Г.Л. Удачиной, руководителя Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Т.И. Минуллиной и другие.

### **➤ Участие членов фракции в общественно-политических мероприятиях**

Депутаты фракции приняли активное участие в мероприятиях избирательной кампании по выборам Раиса Республики Татарстан и депутатов местного самоуправления. Был организован республиканский фестиваль добрососедства «Наш двор», в рамках которого членами фракции проводились встречи с жителями в городах и сельских поселениях республики.

2025 год был объявлен в Татарстане Годом Защитника Отечества и посвящен памяти героев, защитников Родины и сохранению исторической памяти о Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, 80-летие которой широко праздновала вся страна. Депутаты поздравляли ветеранов и тружеников тыла, принимали участие в памятных мероприятиях и военно-патриотических акциях, чествовали героев и участников специальной военной операции (далее – СВО). Всесторонняя поддержка оказывалась и оказывается ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий, труженикам тыла, проживающим на территории республики.

В соответствии с планом работы фракции на текущий год члены фракции приняли участие во многих общественно-политических мероприятиях, посвященных:

- в мероприятиях, посвященных празднику Весны и Труда;
- в торжественных мероприятиях, посвященных Дню России;
- в национальных праздниках Республики Татарстан;

- в мероприятиях, посвященных Дню памяти и скорби;
- в мероприятиях, посвященных Дню знаний;
- в мероприятиях, посвященных Дню народного единства;
- в мероприятиях, посвященных декаде инвалидов;
- в национальных праздниках Республики Татарстан.

**➤ Работа депутатов по приему населения и выполнению обязательств перед избирателями**

Важной составляющей деятельности депутатов является активная работа с населением. В соответствии с утвержденным графиком проведения личных приемов граждан, депутатами фракции ведется прием граждан в **приемной Президента Российской Федерации в Республике Татарстан**. За отчетный период **поведено 42 приема**, **принято более 60 человек**.

Активно работали члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан в **Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Татарстане**. Депутатами Государственного Совета Республики Татарстан проведено **82 приема**, **принято 236 человек**.

В **Местных общественных приемных ТРО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»** за отчетный период депутатами фракции проведено **512 приемов**, **принят 1 401 человек**.

Традиционно активно Местными отделениями Татарстанского регионального отделения Партии и общественными приемными проведена **Декада приемов граждан**, приуроченная к двадцати четырехлетию создания **«ЕДИНОЙ РОССИИ»**. Всего на партийных и дополнительных площадках было организовано **1 969 мероприятий**, включая приемы граждан, круглые столы, тематические встречи с охватом **6933 человек**. К их проведению привлечено порядка **2 000** активистов-единороссов, сторонников Партии, представителей исполнительных органов муниципальной власти.

В проведении приемов в этот период приняли участие **64** члена фракции и члены депутатской группы «ТНВ», проведено **87 приемов**, принято **323 человека**.

➤ **Семинар по оказанию первой медицинской помощи в рамках реализации федеральной программы «Готов к санитарной обороне».**

В рамках реализации федеральной программы «Готов к санитарной обороне» в мае 2025 года депутаты фракции приняли участие в образовательном семинаре «Современные технологии оказания первой помощи на рабочем месте», который проводился в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Участники тренинга разобрали несколько ситуаций, включая алгоритм по проведению сердечно-легочной реанимации. В ходе практических занятий депутатами отрабатывались приемы оказания первой помощи человеку в случае отсутствия сознания, остановки кровообращения, нарушения проходимости дыхательных путей инородным телом и т.д., в том числе на специальных манекенах-тренажерах.

➤ **Объединение женщин-депутатов «Мэрхэмэт – Милосердие»**

Объединение женщин-депутатов Государственного Совета Республики Татарстан «Мэрхэмэт – Милосердие» продолжило многоплановую и последовательную работу, направленную на укрепление социальных основ общества, поддержку семьи, материнства и детства, развитие благотворительных инициатив и расширение международного сотрудничества.

*Социальное направление: поддержка семьи, детства и уязвимых категорий.* Год начался с совместного заседания с Лигой женщин КФУ на тему роли семьи в условиях глобальных изменений. Демографические

вызовы, трансформация семейных традиций, цифровая среда, инклюзия и формы социальной поддержки — все эти вопросы стали основой для дальнейшей совместной работы науки, общества и парламентариев. В мае женщины-депутаты посетили **детский стационар при Центральной городской клинической больнице № 18** города Казани, устроив маленьким пациентам настоящий праздник ко Дню защиты детей. В ноябре **женщины-депутаты из регионов ПФО** обсудили меры поддержки семей с детьми. Татарстан представил комплексный межведомственный подход к сопровождению семьи, развитию женских консультаций, раннюю диагностику и широкий спектр социальных мер.

**Благотворительность во имя силы, единства и поддержки.** В апреле состоялась встреча «Сила добрых дел: женщины-благотворители Татарстана в условиях СВО», приуроченная ко Дню мецената и благотворителя. Особое место в работе объединения занимает федеральный партийный проект «Жизнь после Победы» — школа поддержки для жён и матерей военнослужащих.

**Горячие линии «женское внимание»: опыт, ставший практикой.** В течение 2025 года были проведены семь горячих линий «Женское внимание» и одна горячая линия «Единой России», и каждая из них стала настоящим каналом живой связи с жителями республики.

**Международное сотрудничество: женская дипломатия.** В апреле 2025 г. делегация «Мэрхэмэт – Милосердие» посетила Минскую область (Республика Беларусь) для обмена опытом поддержки молодых людей с инвалидностью. На базе Территориального центра социального обслуживания населения прошёл круглый стол «Практические аспекты работы с молодыми людьми с инвалидностью», где обсудили вопросы социальной защиты, занятости и семейного сопровождения.

**«Женский взгляд»: уникальный трек на «Kazanforum».** В третий раз в рамках Международного экономического форума «Россия — Исламский мир: KazanForum 2025» прошёл трек «Женский взгляд», инициированный и организованный объединением женщин-депутатов Госсовета РТ «Мэрхэмэт – Милосердие». Площадка утвердила как важный международный формат, объединяющий женщин-лидеров для обсуждения актуальных вопросов развития

## ➤ **Работа в медиа-пространстве**

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» регулярно освещают свою работу в средствах массовой информации. Также информация о работе всей фракции и о деятельности каждого депутата в отдельности размещается на официальном сайте Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия», а также на официальном сайте парламента республики.

Также депутаты фракции принимают участие в информационно-познавательной программе «Наша Республика — Наше Дело» на телеканале «ТНВ», где поднимаются самые актуальные и важные темы, волнующие жителей республики.